



# 2025 慈興親子領袖營 八大營隊報導 (上)

◎慈興講堂提供

八條心路，八段感動，匯聚一股修辦的力量。西元 2025 年 7 月 18 ~ 20 日，瑞周天曉天密慈興親子領袖營系列——八大營隊，圓滿落幕。

從幼兒到成人，從新學員到承擔幹部，500 位班員在點傳師們慈悲引領下，共同經歷了一場屬於修辦人的生命旅程。

這不僅是一場營隊，更是一段修行、一份愿力、一股道氣的凝聚。現在，讓我們跟隨下列幾位承擔者的心語，回望這段難忘的旅程。

**感恩天恩浩蕩 愿力共成圓滿**

※ 余銘

點傳師常慈悲說：「每一場法會，都是天人共辦。」後學直到回來後才得知，營隊期間外頭暴雨不斷、山區多處坍方，而我們得蒙老天加持，讓 500 位左右的班員都能安心學習。活動結束後，學長們一回到家，雨才悄悄落下，怎能不令人心生感念 天恩師德！每次營隊結束，心中浮現的總是一個字「累」，但那是一種心滿意足與充實過後的幸福感。

營隊前提醒自己：不要隨意按下快門，但這兩天兩夜，每一刻都那麼精彩、那麼動人，快門怎麼可能停得下來？結果……還是默默拍了快一千張照片，感恩尊發學長挑選出e化照片，真是勞心又勞力。

感謝點傳師慈悲，充分信任與授權各個營隊的籌劃，也正因如此，每一位幹部才能在事前用心策劃、分工協作，讓整體營隊運作順暢無礙，學員也在過程中處處感受到溫暖與感動，真可謂不虛此行。

金蛇二營是由慈興本部忠恕 201 班，加上各位學長成全的新道親一起參與。尤其活動組所精心設計的晚會，更是讓人驚喜連連，竟巧妙地將二十四孝的經典故事，融入大富翁遊戲之中，寓教於樂，笑聲與感動齊飛，讓人留下深刻的印象；整個夜晚，每個人都玩到捨不得結束，笑聲此起彼落，彷彿回到了年輕的時光。

後學慚愧，身為壇主，卻常懷一顆如同新道親般的心，只想靜靜坐在課堂中聆聽點傳師的法語、細細體會講師的分享與人生智慧。在這次營隊中，看見副營主任與各位幹部，無論是在立愿時、忠恕學院的課程，還是



▲ 感恩五位點傳師慈悲護持營隊。

準備冬令共好營的活動，時時刻刻地全力以赴、用心成全，這份承擔與默默付出，讓人深深感佩！

後學也明白，為何其他單位願意花費這麼多時間、人力來到慈興觀摩活動，誠如點傳師慈悲所說：「當我們夠強大，生命才會精彩。」而這份強大，不是倚仗個人的才華，而是來自點點滴滴的承擔與成全，是一群人同心同行的結果。

這一切，都離不開各位點傳師長年來的用心帶領與教化，使得慈興每一位幹部都願意聽師調遣、當下承擔，也正是在這樣的氛圍中，我們不只是辦了一場營隊，更淬煉出一份愿力、一股道氣，後學也聽到許多新學員分享：「慈興真好！」他們說，能在這樣的道場學習、修辦，是一種幸福，讓人聽在耳裡，暖在心頭。這不僅是

對我們團隊的肯定，更是對點傳師慈悲帶領、幹部用心付出的最好回饋。

## 素食辦桌 溫暖人心的道場滋味

### ※ 宗仁

金蛇八營獻溫情，素食辦桌傳道情！慈興忠恕 A 班由錦鳳和繡糖學長帶領班員們，以及佳紘、雅玲學長攜手承擔領袖營重要的後勤任務——為 500 位左右的領袖們精心準備了豐盛的素食佳餚。

團隊秉持服務奉獻的熱忱，以高規格「素食辦桌」呈現。從食材的挑選、菜色的設計到現場的烹調與服務，處處可見用心，一道道色香味俱全的蔬食料理，不僅菜色繽紛多樣、營養均衡，更展現了素食的豐富性與美味。豐盛的菜餚擺滿餐桌，香氣四溢，溫暖了每位領袖的胃與心。

神廚們在廚房與服務崗位上揮灑汗水，用實際行動傳遞關懷，讓領袖們的學習時光更添溫馨與能量，不僅滋養了身軀，更凝聚了團隊向心力，完美體現了慈興人互助合作、歡喜服務的精神。感謝金蛇八營團隊廚房志工的無私付出，讓領袖營充滿了「食」在的幸福與感動！

## 進擊吧，少年！在承擔中發光

### ※ 好靜、芷翎

老前人慈悲勉勵：「時代驚醒青年，青年創造奇蹟！」是的，我們正親身見證這份驚醒與奇蹟的實現！感謝 天恩師德，感謝點傳師們慈悲引領，讓學界青年學子得以全心投入籌劃與執行，在承擔中歷練、在歷練中昇華，學習承上啟下的修辦精神，開啟屬於青年一代的修辦篇章。

金蛇五營的參與成員是國中到高一的學生，以及他們所成全的新道親，青春的氣息伴隨信心與愿力，在營隊中悄然綻放。這不僅是一場營隊，更是一場天人共辦的盛會！營隊有以下幾大亮點。

1. **穿越麥塊世界，開創修辦新紀元：**  
勇闖「麥塊」的世界，展開一場創世紀的進擊之旅！一磚一瓦親手築起，一念一行皆為修辦。這是一個由少年主導、無限可能的道場世界。
2. **金光強強滾，道氣滿滿：**點傳師慈悲開示如春風化雨，滋養學子的身心靈；副營主任與幹部們則燃燒自我、盡心籌備，將理念化為感動人心的課程與體驗。每一刻都法喜充

滿，每一步都走在修辦路上！

3. **我的世界，由我打造**：從零開始，青年學子親手建構屬於自己的世界。透過團隊合作、腦力激盪，展現出學子們的創意與執行力。即便颱風來襲，熱情與行動力依然強強滾。沒有任何風雨可以阻擋少年們的信力和愿力！

4. **以道相親，共振道情**：先天單位由許惠媚點傳師、戴智偉點傳師慈悲親自帶隊蒞臨交流。戴點傳師更為青年學子慈悲闡述「孝道」，與學子們親切互動，傳遞道氣與溫暖。晚會中幹部們大融合，充滿著熱情與歡笑聲。

5. **進擊的少年，發光的靈魂**：青少年雖年輕，卻蘊藏無限靈性光芒與潛力。他們用信念築夢，用實踐點亮愿力。每一分承擔，都是承上啟下的修辦歷程；每一顆初心，都是走向聖凡圓融的啟程。

6. **天人共辦的殊勝實踐**：在颱風環流之中，整場營隊流程依然順利進行；直到圓滿落幕，天空才降下傾盆大雨，彷彿上天慈悲見證一切，默默護祐、成全著。這正是最真實的「天時、地利、人和」！



▲ 歡迎各營隊伍有活力、繽紛地出場。

7. **靈氣放光明，道心永不滅**：這次營隊，我們不只看見青年們的熱情與潛能，更見證了點傳師、講師與幹部們薪火相傳、身教感召的榜樣。這不只是一次營隊，更是一段生命成長的修辦歷程，是靈性蛻變的轉捩點。我們堅信，這一群進擊的少年，必將成為未來道場的中流砥柱！

## 多元智能課程 發掘孩子潛能

### ※ 枚鈴

尾隨在後的龐大雨勢像掌聲擂鼓撼動！令人深刻地體悟到天人共辦的感恩，更當竭力報天恩浩蕩。感恩點傳師慈悲讓後學承擔規模這麼大的金蛇六營（共 100 多人的國小生營隊）。感恩弘光科大凱森老師帶領服務學輔們用心統籌與規劃，點滴的付出皆在孩子們燦爛的笑容裡獲得回饋。精彩

的營隊晚會：與火共舞，孩子們各個瞠目結舌；大開眼界，更在營隊安排規劃下，了解火的安全使用。

孩子們在非課堂的情境中，透過主題活動、探索式學習，發現課本以外的世界：1. 動手做，科學實驗。2. 製作聽診器，聽聽彼此的聲音。3. 魔法飲料店，植物遇酸、鹼結果不相同。4. 水火箭衝上天。5. 手工豆沙大福、手作奶酪。6. 了解簡單化學、物理現象以製作火山爆發模型。

操作中，激發他們的好奇心與學習興趣。這些豐富多元的課程，含括音樂、舞蹈、美術、語言、體能、邏輯等方面，皆能幫助孩子全面發展，發掘潛能。此外，在營隊中孩子們也學會自己收拾物品、排隊、用餐、遵守規則，培養生活自理能力，是邁向獨立的重要起點；同時也提升社交能力，學習與不同年齡、不同背景的孩子相處、分享、合作、溝通，發展人際相處之道與團隊精神。

## 金蛇七營 幼兒歡樂時光

### ※ 月霞

感謝點傳師們的布局，師資團隊共同腦力激盪，幕前幕後準備活動器材、食材，挑燈夜戰製作創意的打卡牆，在每一個單元中隨時扶圓補缺，讓整個活動能更圓滿順利。

大會師時，卡哇伊寶貝登場秀最受矚目，各個小寶貝真古錐地一起大方舞動出場。其他各有特色的單元，包括：「泡泡世界」，實驗製作泡泡水，大小朋友歡樂無窮追著大泡泡、小泡泡跑，看誰的泡泡最大、最長。「經典賞析」，透過〈憫農詩〉演譯，讓小朋友了解食物的來源不易，是經過多人的努力以及家人的關愛，所以更要知恩感恩。「素食頌」，濟公老師勉勵我們不與眾生結惡緣，並了解水果、青菜營養高，味道新鮮也吃得飽。「聲律啟蒙讀頌動唱」，解析詩詞的相對論，體會詩中充滿著美麗的大自然情境，讓小朋友感受其中優美，又能朗朗上口。

此外，點心時刻也別出心裁，將水果、吐司變變變，變個可愛的臉譜，品嚐起來更是有不同的樂趣。還有趣味的中、英、台語故事賞析，包括情



境互動分享、認知搶答、童謠唱頌，帶給小朋友不同的學習樂趣。

團康晚會更是深受歡迎，有趣的律動與氣球傘遊戲，讓小朋友嗨翻天，快樂的尖叫聲，增加了無比熱鬧的氣氛。而大地闖關遊戲則讓小朋友學習團隊合作，利用感官遊戲培養手眼協調、腳步平衡、味蕾感受等能力。

美好的童年時光，有你有我有他，感恩師資們能共同陪伴著寶貝們快樂地學習、成長，期待慈興冬月營時再繼續一起來創造更多的美麗回憶喔！

## 金蛇三營 使命必達

### ※ 宗池

這次三營承接推動 100 位報名參與的挑戰！全體幹部戰戰兢兢、齊心協力，共有慈興本部忠恕 301、分部忠恕 301，以及兩班學長所成全的新道親一起參與營隊，使命必達！後學記得蔡點傳師慈悲引用孔子所言：「為政以德，譬如北辰，居其所而眾星共之。」《論語·為政》在每一次承擔中，我們體會得更深刻。點傳師如北極星，穩定我們的方向與道心。100 不僅僅是一個數字，其意義非凡，如果沒有點傳師的這個 1，帶領著大家一心一

意、同心同德，後面再多的 0 也是枉然，感恩點傳師們慈悲引領著團隊向前行，才会有小後學們義無反顧地往前衝，創造 100 的成果！

每位幹部、志工都是活動圓滿的關鍵，各司其職、默契十足，用行動展現了承擔的力量、團隊的用心！原本在課前也難免有準備焦慮：怕對家長照顧不周、怕細節遺漏等；然而在課中卻深受感動：家長全程投入、主動參與；在課後也獲得很好的反饋：「你還在、我還在、大家都還在。」這份彼此的信任與道情，溫暖滿營。

感謝志工老師的細心規劃與陪伴，讓家長們能無後顧之憂地參與營隊。晚會後，偶然相遇的一位小朋友悄悄地問後學：「老師，什麼時候還有這個活動？我還想參加！」一句話，道出了活動的美好與成功。你們的用心，孩子們記得，家長也感受到了。

這是一段道心的凝聚、團隊的共成，也是一場會在心中久久不散的旅程。後學無比榮幸，能在金蛇三營中學習與成長。這段旅程，我們攜手走過；這份道情，將化作心燈，照亮我們繼續承擔、同行未來的每一步。

（續下期）